
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» 

і «Крим-Україна», розташованих на базі Черкаського державного 

технологічного університету 

 
12 березня 2024 року м. Черкаси   

 

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, 

що проживають на тимчасово окупованих територіях. 

 

Склад моніторингової групи: 
Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – Вадим Синявський  

 

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього 

центру з відкритих джерел  
 

Аналіз проведено: Регіональним координатором взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області –

Вадимом Синявським. 

 

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій:  

на сайті Черкаського державного технологічного університету (далі – заклад 

освіти) відсутній окремий розділ «для вступників з тимчасово окупованої 

території», який би містив загальну інформацію для вступників.  

На сайті закладу освіти на сторінці «Вступ 2023» знаходиться  розділ 

«Освітній центр «Донбас-Україна», Крим Україна»», де у Додатку №9 до Правил 

прийому до Черкаського державного технологічного університету в 2023 році  – 

«Порядок прийому до Черкаського державного технологічного університету для 

здобуття вищої освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій території 

Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, тимчасово окупованій 

території окремих районів Донецької та Луганської областей, території населених 

пунктів на лінії зіткнення» (надалі – Порядок прийому).  

  Відповідно до цього Порядку прийому  в закладі освіти створено освітній 

центр «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» (надалі освітній центр), як підрозділ 

Приймальної комісії, який працює з 07 червня до 30 вересня. 

Згідно «Положення про приймальну комісію Черкаського державного 

технологічного університету в 2023 році», «Положення про проведення співбесіди 

в Черкаському державному технологічному університеті 2023 році», визначено 

порядок прийому документів для вступу до закладу освіти, порядок проведення 

вступних іспитів та співбесід з абітурієнтами. 

На сайті в окремому розділі наявна інформація щодо переліку документів, які 

необхідно надати для вступу на навчання в заклад освіти. 

Строки прийому заяв та документів, конкурсного відбору та зарахування на 

навчання до Університету визначено Розділом V  «Правил прийому до 

Черкаського державного технологічного університету в 2023 році» (надалі – 

Правила прийому).  

На сторінці «Приймальна комісія ЧДТУ» сайту закладу освіти визначено 

Порядок роботи Приймальної комісії у 2023 році: 

в період з 01 січня по 30 червня, та в період з 11 вересня по 29 грудня:  



 

з понеділка по четвер – з 9.00 до 17.00 (обідня перерва – з 13.00 до 14.00); 

у п’ятницю – з 9.00 до 15.00; 

в період з 01 липня по 10 вересня: 

з понеділка по п’ятницю – з 9.00 до 17.00 (обідня перерва – з 13.00 до 14.00); 

в суботу – з 9.00 до 15.00; 

в неділю – вихідний 

10 та 31 липня, 08, 14, 21 та 29 серпня з 9.00 до 18.00. 

 

Засоби комунікації з освітніми центрами:  

на сторінці «Приймальна комісія ЧДТУ» зазначено склад Приймальної комісії, до 

якого входить Скорик Олександр Олександрович – заступник відповідального 

секретаря, керівник освітнього центру «Донбас-Україна» та «Крим-Україна». 

На цій же сторінці наявні засоби комунікації Приймальної комісії, зокрема 

контактні телефони: 730223, 0639742405 – для надіслання повідомлень 

месенджерами Viber.  

Окремо для освітнього центру «Донбас-Україна», «Крим-Україна» окремі 

засоби комунікації на сайті відсутні. 

  
Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до 

закладів освіти України:  

опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території, зокрема,  

інформація про дату та час роботи освітнього центру «Донбас-Україна», «Крим-

Україна», порядку прийняття та перелік документів для вступу на навчання до 

закладу освіти, особливості отримання заявниками документів про повну загальну 

середню освіту, необхідних для здобуття вищої освіти в закладі освіти наявна у 

Додатку №9 до Правил прийому до Черкаського державного технологічного 

університету в 2023 році  –  «Порядок прийому до Черкаського державного 

технологічного університету для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на 

тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та міста 

Севастополя, тимчасово окупованій території окремих районів Донецької та 

Луганської областей, території населених пунктів на лінії зіткнення» (надалі – 

Порядок прийому).  

 Відповідно до «Положення про проведення співбесіди в Черкаському 

державному технологічному університетів 2023 році», визначено категорії осіб, на 

яких поширюється право на зарахування за результатами співбесіди, а також 

регламентує порядок проведення співбесід та зарахування до закладу освіти за їх 

результатами.  

За результатами співбесіди зараховуються до закладу освіти особи зазначені 

у пункті 2 розділу VIII Правил прийому до Черкаського державного 

технологічного університету в 2023 році, серед яких – особи з тимчасово 

окупованих територій України (надалі – ТОТ). 

 Крім того, на сайті до закладу освіти наявні посилання на корисні ресурси 

для підготовки до профільного іспиту, зокрема Програми вступного іспиту з 

профільного предмету в Розділі «Розклад і програми вступних випробовувань». 

 

Інформація як дістатися до освітніх центрів:  

покрокова дорожня карта, як дістатися до освітнього центру на сайті закладу 

освіти відсутня. 

 

viber://chat/?number=+380639742405


 

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти:    

візитом встановлено, що для освітніх центрів до закладу освіти призначено 

уповноважений заклад середньої освіти, а саме  Черкаська спеціалізована школа І-

ІІІ ступенів №17 Черкаської міської ради. 

Зазначена інформація на веб-сайті  не візуалізована.  

Інформація щодо розкладу роботи вказаного закладу загальної середньої 

освіти, засоби комунікації на сайті Університету відсутні. 

 

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому 

центрі  

Повна назва об’єкта моніторингу:  

освітні центри «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташовані на базі 

Черкаського державного технологічного університету. 

 

Фактична адреса об’єкта моніторингу:  

адреса: бульвар Шевченка, 460, м. Черкаси, Черкаська область.  

 

Моніторинговий візит проводився у присутності: 

заступника відповідального секретаря, керівника освітнього центру «Донбас-

Україна» та «Крим-Україна» - Скорика Олександра Олександровича. 

 

Регламент діяльності освітніх центрів 

Окремий нормативно-правовий акт на час моніторингу відсутній. 

 Діяльність освітніх центрів регламентується  «Правилами прийому до 

Черкаського державного технологічного університету» (Додаток №9 до «Правил 

прийому до Черкаського державного технологічного університету в 2023 році»  -  

«Порядок прийому до Черкаського державного технологічного університету для 

здобуття вищої освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій території 

Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, тимчасово окупованій 

території окремих районів Донецької та Луганської областей, території населених 

пунктів на лінії зіткнення». 

 

Умови вступу у 2023 році щодо початку вступної кампанії 

Вченою радою  до закладу освіти затверджені 17.04.2023 року  

«Правила прийому до закладу освіти у 2023 році»,  які знаходяться на сайті.   

Порядок прийому на навчання для здобуття вищої/фахової передвищої освіти 

в 2024 році відсутній. 

 

Інформація про вступників 

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році звернулось 5 осіб. 

За інформацією уповноважених осіб до закладу освіти, абітурієнти, які 

подали заяви про вступ на навчання через освітні центри «Донбас-Україна» та 

«Крим-Україна» у 2023 році відсутні та на навчання до закладу освіти не вступали. 

МОН України додаткові місця  для бюджетної форми навчання не виділялось. 

Одночасно моніторинговим візитом встановлено, що у 2023 році на навчання 

вступили 10 осіб (1особа на контрактну форму навчання, 9 осіб на бюджетну 

форму навчання) з тимчасово окупованих територій поза освітніми центрами 

«Донбас-Україна» та «Крим-Україна». 

 



 

Статистичні дані щодо вступників  

Протягом, 2023 року абітурієнти, які б вступали на навчання через освітній 

центр «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» відсутні, в зв’язку з чим заклад освіти 

самостійно не вів статистичні дані щодо кількості вступників в розрізі територій, з 

яких вони вступили. 

 

 

Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках 

За інформацією до закладу освіти динаміка не змінилася. 

Абітурієнти, які подавали б заяви на вступ на навчання до Університету через 

освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» у 2022 та 2023 роках 

відсутні. 

 

Підтримка вступників та студентів  закладом освіти 

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими 

особами, може проживати у гуртожитку. 

Заклад освіти має можливість всебічно сприяти в отриманні вступниками 

довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі 

необхідності, інших документів.  

Проте від абітурієнтів таких звернень не надходило. 

На період навчання є можливість надати студентам місця для проживання у 3 

гуртожитках закладу освіти. 

 

Уповноважений заклад загальної середньої освіти 

У 2023 році призначено 1 заклад загальної середньої освіти для проведення 

річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів 

державного зразка про середню освіту - Черкаська спеціалізована школа І-ІІІ 

ступенів №17 Черкаської міської ради, яка знаходиться у м. Черкаси по  вулиці 

Хрещатик, 218. 

Цей заклад визначено Департаментом освіти та гуманітарної політики 

Черкаської міської ради (без погодження з освітніми центрами) та без 

попереднього повідомлення самого уповноваженого закладу загальної середньої 

освіти.  

 

Підготовчі курси 

У закладі освіти передбачено підготовчі курси для вступників з тимчасово 

окупованих територій, формат яких визначається за бажанням вступника. 

У 2023 році передбачено було курси з трьох предметів: українська мова, 

математика, історія. 

 

Розміщення інформації у закладі освіти 

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності 

освітніх центрів розміщені на стендах. 

Інформаційні матеріали також розміщуються в період проведення вступної 

кампанії та роботи освітніх центрів. 

 
Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з 

абітурієнтами з ТОТ: 



 

- відсутність нормативної бази, яка б чітко регламентувала порядок вступу 

на навчання осіб з ТОТ. 

 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:  

Міністерству освіти та науки України: 
- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні 

матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії; 

- опрацювати питання щодо алгоритму завчасного визначення 

уповноважених закладів загальної середньої освіти, а також погодження з 

закладами освіти. 

- розглянути основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час 

роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та напрацювати 

ефективні механізми їх вирішення; 

- розробити та затвердити Порядок прийому на навчання для здобуття 

вищої/ фахової передвищої освіти в 2024 році. 

 

Черкаському державному технологічному університету: 

- розробити та розмістити на веб-сайті закладу освіти інфографіку щодо 

порядку вступу через освітні центри у доступній формі; 

- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні 

центри. 

 

Регіональний координатор 

взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

в Черкаській області 

 

 

 

 

 

 

Вадим СИНЯВСЬКИЙ 

 


